

欧冠杯利物浦功亏一篑,成就塞维利亚三连冠 拒绝平庸,你才永不会独行

北京时间19日凌晨,欧冠杯决赛打响,塞维利亚3:1击败利物浦。这已经是利物浦主帅克洛普第五次在各类杯赛的决赛中败北。与之形成鲜明对比的是,塞维利亚此次是连续第三次捧起欧冠奖杯,最近十年五次进入决赛,他们都是最后的胜利者。



利物浦队长米尔纳赛后很失落。 新华社/欧新中文

本报记者 尹成君

他们气质上很配

人称“渣叔”的克洛普去年10月才入主利物浦,之前,他是另一支铁血战队多特蒙德的领头人。在那里,他取得了两次德甲冠军、一次德国杯冠军,在2011-2012赛季夺得德甲、德国杯双冠王,并在2013年进入欧冠决赛。但是随着2015赛季合同到期,“渣叔”不得不赋闲在家,直到几个月后得到了利物浦的召唤。

利物浦,是一座把足球当做信仰的城市,红色的利物浦队更是这座城市大部分球迷心中的圣殿。19日凌晨的欧冠杯决赛,利物浦球迷将位于瑞士巴塞尔的中立比赛场地变成了自己的主场,看台上几乎成了红色的海洋。克洛普同样具有十足的激情与活力,他来到利物浦,带到了自己的足球理念,同时也深受这座足球城的感染,可以说,克洛普与利物浦,气质真的很配。

但是,自2005年利物浦通过大逆转获得欧冠冠军后,好运便再也没有光顾这座城市,最落寞的时刻,便是2014年联赛最后阶段痛失好局,将冠军拱手让给了曼城。克洛普另一种气质,同样与利物浦般配,那就是他的逢决赛必输的魔咒。算上19日凌晨的欧冠杯,克洛普在他执教生涯的六次杯赛决赛中,已经连续五次失利,只有第一次能如愿捧杯,那都要追溯到2012年,当时他率领的多特5:2战胜拜仁。

即便夺冠也平庸

可以说,“渣叔”将利物浦带到欧冠杯的决赛,已经是带给这支球队和这座城市最好的礼物。前两年苏亚雷斯另谋高就,杰拉德决然出走,从上任之初,克洛普便在一群平庸球员中打造自己的“乌托邦”。近年来利物浦很难有吸引力留住那些有才华的球星,刚刚培养出了一个斯特林,也很快被曼城挖走。转会市场的失利,也给这支球队带来了很大的负担,例如花重金买来的比利时前锋本特克,已经很少有出场机会;例如斯图里奇,尽管在决赛中率先进球,但是一个英超赛季只进八球,怎么说都不能令人满意。而他们在转会之前都是能独当一面的超级射手,来到利物浦后无一例外转入平庸。

联赛最终排名第八,欧冠杯击败曼联和多特蒙德进入决赛,利物浦在克洛普的带领下已经做到了最好。很不幸的是,他们在决赛中遇见的是塞维利亚。要说气质相配,塞维利亚和欧冠杯更是让人津津乐道,该队连续三届捧起了欧冠杯,并且在十年内总共获得了五次冠军,以至于球迷早已把欧冠杯改叫“塞维利亚杯”。这次利物浦的确被寄予了厚望,大家都希望他们能打破塞维利亚对欧冠杯的垄断,也希望能打破西甲球队对欧洲赛场的垄断,但是,克洛普手中的好牌已经逐一打光,尽管上半场一球领先,但是下半场塞维利亚仿佛像换了一支队伍一般,将“渣叔”的队伍打得体无完肤。这样一支球队,即便能将1:0的领先保持到终场,但是,他们实在很难承

国安火线换帅 究竟是谁的错

北京国安俱乐部19日确认,已通知意大利籍主教练扎切罗尼“下课”,球队助理教练谢峰将担任代理主教练一职。

新华社记者19日从国安俱乐部相关人士处获悉,国安队18日主场被“升班马”河北华夏幸福队2:0击败后,俱乐部连夜就研究了扎切罗尼下课的事宜。由于要完成与扎切罗尼解职后的相关善后工作,因此俱

载起冠军这样一个称号,利物浦如是,克洛普亦如是。

换血已在所难免

由于利物浦在本赛季仅仅获得第八,他们将无缘下赛季的欧洲赛场,这未尝不是一件好事,毕竟他们将在“渣叔”的带领下获得一年休养生息的机会。

下赛季的利物浦大换血将在所难免。尽管本赛季一无所获,但是球队还是在去年获得了3亿英镑的收入,这些钱可以为克洛普带来更多的转会预算,那些无法在球队中发挥作用的球员,也许会在夏天另谋高就。

本赛季的利物浦,从霍芬海姆转会而来的菲尔米诺是最大的亮点。他力压本特克和斯图里奇两名正印前锋,成为球队的头号射手。正是在克洛普手中他才获得了充分的发挥空间。“渣叔”调教球员的手段还有一套,当年多特蒙德的格策便是依靠他而闪光,有传言说,如今在拜仁不得志的格策正打算和自己的师傅再续前缘。

不受欧战的影响而专心于英超,下赛季的利物浦将迎来一整年难得的改造良机,2014年他们便是在不参加欧洲赛事的情况下获得了英超亚军。欧冠杯的失利,正是利物浦洗心革面的契机,正如克洛普在赛后所说的:“总有一天,所有会说,输给塞维利亚的这一场球是我们的转折点。”是的,英超有太多的传奇,利物浦也有太多的故事,下赛季,安菲尔德球场,当《你永远不会独行》的队歌响起时,再看利物浦的变化。

乐部还未正式公告这一消息。意大利名帅扎切罗尼本赛季出任国安队主教练后,对国安多年形成的以传切配合为主的技战术型打法进行了颠覆性的改革,但是球队在此期间发挥失常;加之球队多名主力、尤其是两名外援前锋因伤不能保证上场时间,国安本赛季的战绩十分糟糕,一度跌入保级圈。

(据新华社电)

勇士扭转乾坤 好戏才刚刚开始

本报记者 刘伟

勇士没有让连败在本赛季发生。西部决赛第二场,先折一阵的勇士,在主场强势反弹,他们以118:91狂胜雷霆,迅速将系列赛大比分扳平,从比赛来看,勇士丝毫没有受到上一场输球的影响。雷霆虽然惨败,也并不足惧,毕竟客场能偷走一胜,已经超额完成任务,回到俄城,一切尚可从长计议。

勇士的反弹,并不出人意料。事实上,本赛季至今,输球后的勇士,称得上联盟最惹不起的球队。数据显示,勇士输球后的下一场比赛,场均得分达到121.3分,投篮命中率超过五成,三分命中率更是达到46%,助攻则有30.8次。在强悍的整体实力保证下,勇士本赛季尚未连败过,输球后的“救赎

战”,他们场均能够胜出对手15分。

或许,这正是勇士最可怕之处。在球队战绩卓著的同时,全队依旧能保持对胜利的饥渴。此战对上雷霆,他们让对手再次领教了这种威力。此役,勇士得到118分,投篮命中率50.6%,三分命中率46.4%,助攻26次,追平了上述均值,而他们大胜雷霆27分,则远远超过了场均净胜对手15分的表现。

在勇士的触底反弹中,库里再次充当了急先锋。他在第三节,5分钟内17分的个人秀,提前将比赛悬念杀死。相比雷霆二少扛大梁,有整体,有球星,这样的勇士几乎无懈可击。

不过,这并不意味着系列赛很快结束。对勇士而言,他们已经丢掉了主场优势,第三场移师俄城,困难将会加大。本赛

季常规赛第二次交手,双方在俄城奉献了一场史诗级的火拼,最终是凭借库里的超远三分绝杀,勇士加时赛涉险过关。在强度更大的西部决赛,勇士要过关也得脱层皮。

尽管输给了勇士27分,但这不会击溃雷霆的信心。西部半决赛首战,马刺主场曾狂胜雷霆32分,很多人当时觉得,雷霆这个系列赛将被马刺吊打,黯然出局。然而,困境中的雷霆,展示出了出色的韧性,愈挫愈强,最终将老辣的马刺淘汰出局。

说一千道一万,在前两场之后,雷霆、勇士,算是都摸清了对方在季后赛的套路。在俄城的比拼,两支天赋异禀的球队,缠斗将进入白热化,双方都沒有秘密可言,白刃战的好戏刚刚开始。